



Michael Želízko slaví v letošním roce životní jubileum

Foto: J. Kofátko



Je možné, že to mnoho z vás překvapí, ale MUDr. Michael Želízko, CSc., oslavil v letošním roce šedesáté narozeniny. Narodil se 14. 7. 1960 v Praze, kde v roce 1985 promoval na Fakultě všeobecného lékařství UK, kdy mu byla udělena Cena rektora Univerzity. Po promoci pracoval tři roky jako interní aspirant na Katedře fyziologie 3. LF UK Praha (obor neurofyziologie) a od roku 1987 spojil svůj profesionální život s pracovištěm IKEM v Praze. Nejprve to bylo v pozici sekundárního lékaře Kliniky kardiologie, od roku 1992 pak ve funkci vedoucího lékaře oddělení intervenční kardiologie, kterým je i nyní, v letech 2007–2011 pak v IKEM zastával funkci zástupce ředitele. V uvedené době postupně absolvoval atestaci I. stupně z vnitřního lékařství (1989), atestaci z kardiologie (1993) a v roce 2001 obhájil kandidátskou disertační práci „Primární PTCA v akutní fázi infarktu myokardu s elevací ST segmentu“ a byl mu udělen vědecký titul Kandidát lékařských věd (CSc./Ph.D.). Během práce v IKEM měl možnost také absolvovat stáže na prestižních zahraničních pracovištích Mayo Clinic (Rochester), Boston Medical Center (Boston), Cleveland Clinic (Ohio), University of Alabama (Birmingham) a v Elisabeth Hospital Essen (Německo). Podílel se na práci v řadě výzkumných studií: byl národním koordinátorem multicentrické studie PROTECTION-AMI, dále participoval na studiích EXCITE, AMISTAD, DELIVER, E-SIRIUS, REALITY, OASIS-6, Re-DUAL PCI, GALILEO, dále i na studiích BARI (NHLBI, USA) a NHLBI Dynamic Registry. Samozřejmě je nutné připomenout Michaelovu naprosto zásadní úlohu ve studiích PRAGUE I a II, kdy jeho entuziasmus a pracovní nasazení jednoznačně přispělo k úspěšnému náboru ne-

mocných a později i k mezinárodně významnému ovlivnění metody léčby akutního infarktu myokardu. V této pro kardiologii krásné době měl Michael i řadu grantových projektů, které se věnovaly této problematice, například „Primární PTCA v léčbě akutního infarktu myokardu“. Jeho odborné kvality ho opakovaně přivedly do výboru České kardiologické společnosti, v letošním roce se stal jejím čestným členem, byl předsedou Pracovní skupiny intervenční kardiologie, v současné době je stále ve výboru České asociace intervenční kardiologie. Kromě vynikající práce v katetrizačních laboratořích (jeho jistě zamilované prostředí) je Michael velmi oblíbeným přednášejícím, jak v České republice, tak v zahraničí měl celkem více než 150 přednášek, aktivně také publikuje a podílel se na postgraduálním vzdělávání kardiologů, byl hlavním pořadatelem a koordinátorem dlouhé řady pražských i mezinárodních workshopů intervenční kardiologie (včetně prestižních EURO PCR).

Tolik výčet toho, čím se Michael Želízko zabýval a bavil při jeho pracovním nasazení. Rád bych k tomu dodal osobní poznámky k našemu jubilantovi. Poznali jsme se před mnoha roky při přednáškách na Dnech mladých kardiologů v Národním muzeu v Praze, kde Michael velmi hezky prezentoval výsledky jeho práce a tuto prestižní soutěž vyhrál! Již tehdy zaujal jeho velmi hezkým a příjemným projevem, podloženým výbornou teoretickou přípravou – tím se projevoval i později vždy na kardiologických akcích. I při práci v katetrizační laboratoři byl vždy klidný, dokonale soustředěný a s výbornou manuální zručností, kterou mnoho z nás vždy potěšil, je totiž i výtečným učitelem. Setkávali jsme se vždy ve velmi přátelské atmosféře a jsem si jistý, že to tak má Michael s jeho blízkými spolupracovníky až dosud. Stejně tak hezkou má i rodinu s jeho milou ženou Ivankou a třemi dětmi (Barborkou, Andrejkou a Petrem), dnes je již pyšný děda dvou vnoučat. Ve volném čase má rád v létě cesty na kole, v zimě lyže a celoročně se zajímá akademicky o automobily.

*Milý Michaeli,
chci Ti za celý výbor České kardiologické společnosti poděkovat za ohromný kus práce, kterou jsi věnoval jak nemocným, tak svým kolegům, které jsi učil a stále učíš, stal ses jedním z českých intervenčních kardiologů, kteří přispěli k naší výborné mezinárodní pověsti. Ať jsi zdrav a ještě dlouho můžeme mít radost z našeho setkávání a ať máš radost jak z hezké práce, tak z Tvé milé rodiny.*

Srdečně,
Michael Aschermann